



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 19 МАЯ 2009 г.

№ 51 [7163]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Операция «Курорт-2009»



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**ОБЩАЯ ПЛАНЕРКА:**

**Город — всегда на высоте**

[стр. 2]



**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ:**

**В зоне особого риска**

[стр. 2]



**ПРИКОСНОВЕНИЕ К ИСТОРИИ:**

**Ночь музеев**

[стр. 4]



**СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ:**

**Ставропольцы впереди**

[стр. 4]

Редакционная колонка

**Шик и блеск «Евровидения» по-русски**

Оттремело «Евровидение-2009», иначе не скажешь. Целую неделю его поклонники и те, кого соблазнила реклама, что это самое грандиозное и дорогое шоу в истории конкурса, наблюдали всю его красоту и мощь, весь чисто российский шик и блеск.

Во время финального голосования все 42 страны-участницы в один голос благодарили Россию за невероятное зрелище, размах которого в будущем году предстоит пережить Норвегии. Для нее первое место завоевал Александр Рыбак, родившийся в Белоруссии, в четыре года переехавший с родителями в Норвегию, прекрасно говорящий на русском языке и написавший покорившую всех «Сказку» случайно. «Однажды во время отдыха за городом я взял скрипку, начал что-то наигрывать, так и родилась «Сказка», — отметил Рыбак. — Песню я дорабатывал, добавлял что-то новое, но никогда не думал, что буду участвовать в «Евровидении». В его номере не было спецэффектов, Саша делал ставку на свой талант и очарование. Во время исполнения песни он играл на скрипке, а создать атмосферу ему помог фольклорно-танцевальный ансамбль «Fika». Рыбак набрал рекордное количество баллов за всю историю «Евровидения» — 387. Предыдущий рекорд принадлежал финской группе «Лорди» — 292 — и был установлен в 2006 году. В общем-то, несмотря на 11-е место Анастасии Приходко, Россия может гордиться тем, что конкурсу выиграл практически свой родной человек, хоть и с заграничным паспортом.

Если говорить о самих песнях и исполнителях, то, как ни крути, а они были интересны, причем все. В каждом была изюминка — будь то этнический мотив, три октавы шведки, Эндри Ллойд Уэбер за ролями или бывшая жена Мерлина Менсона Дита фон Тиз, в общем, было что послушать и на что посмотреть. Наши организаторы совместно с западными техническими специалистами постарались на славу. Тут тебе и огромная, в пол-Олимпийский сцена-трансформер-экран, постоянно меняющаяся и движущаяся. И наличие едва не театрального сценария с массой сюрпризов, а не тупо — концерт. Причем сюрпризов хватало и в полуфиналах — те же выступления первых победителей «Евровидения», которому уже 53 года, и «Тату» с хором имени Александра. Ну а в финале — пир-гимназия знаменитого «Cirque du soleil» совершали противоречивые законам земного притяжения пируэты, спуск Билана из-под купола стадиона, его прохождение сквозь стены, льющаяся в прозрачные подвешенные к потолку бассейны вода с плюющими в них гимнастами, а также старт голосования, который дали космонавты станции «Мир» россиянин Геннадий Падалко и японец Коити Вака.

Почему-то вспоминается Олимпиада 1980 года... Улетевшего на воздушных шарах Мишку до сих вспоминают во всем мире, в отличие от других Олимпиад, о которых и вспомнить нечего. Да, наша страна умеет делать праздники.

**День края**

В минувшие выходные праздничные мероприятия, посвященные Дню края в рамках Года молодежи, прошли во всех городах и селах Ставрополья. Основные торжества развернулись в столице Ставрополья и открылись театрализованным представлением, в котором было задействовано более трех тысяч участников.



## Песней, пляской, веселым задором

В НАШЕМ ГОРОДЕ концерты и выставки в рамках общего краевого праздника шли в течение трех дней. Все началось с подарка воспитанникам детских домов Ставрополья, Невинномысска, Инноземцево, Минеральных Вод и детишек из Цхинвала — по-домашнему тепло, как иногда говорят, «непафосного» концерта, прошедшего в санатории «Ромашка». Здесь от души отдавали свое искусство артисты из ГДК № 1: ансамбль танца народов Северного Кавказа, театр моды «Престиж» и юная вокалистка Анаида Хоцанян. Заместитель главного врача санатория по медицинской части Татьяна Тихонова отменила, что проблемных детишек отгнет не просто, но если за дело берутся люди с чистыми сердцами, задача упрощается: в глазах ребят, к которым жизнь отнеслась довольно жестко, появляется блеск. Праздник продолжился на следующий день в городском Доме культуры № 1 третьим краевым фестивалем «Музыка и слово», по сценарию известного в городе автора, генерального директора краевой творческой организации «Слово. Искусство. Музыка» Ларисы Кизик. Это проникновенное, наполненное рифмой и мелодией зрелище было интересно, в том числе и широтой географии, ведь в трехчасовом действе приняли

участие поэты и исполнители из Георгиевска, Минеральных Вод, Невинномысска и других городов Ставропольского края. Дипломом фестиваля был награжден клуб автотурки песни и поэзии ГДК № 1, соединивший в своем выступлении звенящую строку и обворожительные звуки гитары и виолончели «Пятый угол». За поддержку творческой организации «СИМ» были отмечены депутаты Думы Пятигорска С. Маршалкин и С. Муханин.

В рамках Дня края особую активность проявили музейщики Ставрополья. В этом году акция под единым названием «Ночь музеев» была еще более масштабной и в основном прошла в музеях двух городов — Пятигорска и Ставрополя.

Не менее интересные события ждали жителей и гостей нашего курорта в воскресенье. Так, в парке культуры и отдыха в праздничном концерте «Золотое мое Ставрополье» свое мастерство продемонстрировали более восьмидесяти талантливых ребят только из ДМШ № 2, собрав массу зрителей. По словам заместителя директора по концертной работе ДМШ № 1 Светланы Линейской, к подготовке и артисты, и организаторы подошли очень ответственно. Среди участников концерта, нашедших в тот солнечный день новых почитателей, было немало дипломантов

международных и всероссийских конкурсов этого года, а среди них вокальные ансамбли «Кристалл», «Ассоль», «Индиго», солисты А. Бекетова, А. Швецова, А. Уколова и другие не менее одаренные ребята. Блеснули и малыши, которые пока еще не отмечены регалиями, запомнились и номера в исполнении ансамблей духовной музыки «Благая весть» и казачьей песни «Терек» (руководитель О. Попелко). Через репертуар выступающих красной нитью прошли темы любви к городу, краю и России. Мощным заключительным аккордом прозвучала песня «Нам нужен мир», не так давно покорившая публику на Поляне песен.

А в то же время на Пятигорском ипподроме эстетическое удовольствие от наблюдения за созданиями бывальной красоты и грации получили все пришедшие на скачки. Полюбоваться лошадами чистокровной верховой, арабской чистокровной и ахалтекинской пород съехались гости со всего края. В этот раз в заезде на приз губернатора Ставропольского края победил рыжий жеребец Тилубей. В торжественном награждении принял участие Валерий Гаевский.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Анатолия МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**Зарница-2009**

## Победа дается сильнейшим

«Зарница». Наверняка, с нею у каждого из нас связаны самые яркие воспоминания. И хорошо, что, несмотря на метаморфозы, которые претерпела наша страна со времен, когда мы постигали азы строевой на уроках НВП, не были забыты соревнования, где побеждает командный дух.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ старт «Зарнице-2009» — заключительному этапу тридцатитретьей по счету военно-спортивной игры — был дан на плацу мемориала «Огонь Вечной славы». Вдохновленные напутствиями заместителя руководителя администрации Пятигорска Маргариты Ваховой, начальника управления образования Сергея Танцуры, командующего игрой председателя

Игоря Ткаченко: — Это финальные соревнования, в течение которых подводятся итоги годичной работы, где были и восхождение на Бештау, и «Зарничка», краевой слет военно-патриотического клуба «Патриот» и другие мероприятия. Команды разделены на три лиги, таким образом многим дан шанс стать победителями в своей категории. Принцип как в футболе.

Руководитель ЦВПВМ рассказал о том, что к финалу команды (в каждой по девять человек) готовятся очень тщательно. Такие не потеряются в лесу и не станут паниковать в чрезвычайных ситуациях. Ведь в отличие от тех соревнований, которые помним мы с вами, современная «Зарница» претерпела изменения, стало меньше

те, «Туристическом многоборье», «Защите от оружия массового поражения» и конкурсе «Один на один с пострадавшим». Кстати, в последнем из перечисленных соревнований этап экзамен принимали военные медики, которым не раз приходилось возвращать к жизни пострадавших в «горячих точках».

Приятно, что все юнармейцы показали себя очень хорошо, тем почетнее было вырвать победу у достойных, отстояв честь своей школы. Это удалось воспитанникам лицея № 20 (первое место), а также МОУ СОШ № 1 и 30, в итоге занявшим вторую и третью ступени пьедестала. А вот награждение лучших состоится именно сегодня в четырнадцать часов на Посту № 1. Самой высокой награ-



Стрелки на старте.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Совета ветеранов Николая Леги, главного судьи соревнований начальника ЦВПВМ Игоря Ткаченко, зарничники из двадцати шести школ города устремились к победе. В первый же день они боролись в четырех этапах, показав великолепную строевую и физическую подготовку, блеснув знаниями истории края и международного гуманитарного права и великолепно отстрелявшись в тире на базе МОУ СОШ № 6.

«милитаризма» и побольше гражданственности. Да, юнармейцы по-прежнему очень метко стреляют и мастерски перевязывают «раненых», но теперь они еще и знают историю страны и края, бьют по спортивным мифам, а бегают, выполняя нормативы, приближенные к президентским соревнованиям.

Битва за победу продолжилась во второй день на Комсомольской поляне в «Пожарной эстафе»

дой победителю станет участие в финале краевой «Зарнички», который пройдет в следующем месяце в Кочубеевском районе. Другие школы будут отмечены традиционными хорошими призами, их материальная база пополнится макетами автоматов Калашникова и винтовок, туристическим снаряжением и прочими полезными подарками.

Елена МАКСИМОВА.

**Мы — партнеры**



## Пульс города в каждой строке

Мы ЖИВЕМ в век информации, когда современные условия диктуют острую необходимость, что называется, «держать руку на пульсе». Владение ситуацией, своевременное получение объективной, не искаженной личными симпатиями и антипатиями журналиста информации о событиях и людях, позволяет правильно ориентироваться, принимая те или иные решения, а значит, добиваться поставленных целей. Журналисты вашей газеты отличает именно это — объективность, непредвзятость, профессионализм.

времени является нашим активным помощником.

У газеты есть свой, легко узнаваемый, свойственный именно ей стиль подачи информации, что свидетельствует о творческой зрелости СМИ. Качественные, динамичные фотоснимки Александра Мелик-Тангиева, Александра Певного создают ощущение присутствия и являются прекрасным дополнением к материалам Татьяны Малышевой, Ирины Запариванной, Светланы Павленко, Натальи Тарасовой. Безусловно, слаженная работа коллектива «Пятигорки» — заслуга руководи-

теля, главного редактора газеты Сергея Дрокина.

Я убежден, что наше дальнейшее сотрудничество будет еще более эффективным и ваши читатели смогут познакомиться с новыми интересными материалами о деятельности пятигорской милиции. Более того, я бы хотел порекомендовать всем подписываться на самое лучшее городское издание, чтобы быть в курсе всего, чем живет прекрасный курорт Пятигорск.

Начальник ОВД по КМВ полковник милиции Савелий АРАПИДИ.

**РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР**

**На имя главы**

За неделю в адрес губернатора и правительства края поступило 237 обращений граждан. При этом на 43% выросло число тех, что коснулись жилищно-коммунальной сферы, и в большинстве работы коммунальных служб. Между тем, в пресс-службе губернатора СК отмечают действенность данной формы корреспонденции. Так, к примеру, благодаря одному из сигналов из Светлограда там был закрыт игровой клуб и изъято 10 «одноруких бандитов». А жительница Железноводска в письме на имя губернатора края выразила благодарность за проявленное внимание к ее родителям, участникам Великой Отечественной войны: «Ваше поручение городскими властями выполнено полностью и досрочно, — говорится в письме. — В нашей квартире заменено пять оконных блоков и напольное покрытие в прихожей, установлена металлическая дверь».

Елена ВОРНОВА.

**Уважаемые читатели!**

Продолжается подписка на газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БизнесПятница» на II полугодие 2009 г. 22 мая состоится День подписчика. Редакция газеты в этот день и до конца подписной кампании снижает каталожную цену на 30%. Стоимость подписки на газету «Пятигорская правда» для ветеранов, инвалидов, пенсионеров будет составлять 154 руб. 72 коп. Стоимость подписки на еженедельник «БизнесПятница» — 112 руб. 20 коп.

Общая планерка

Начало мая для Пятигорска было насыщено яркими и значимыми событиями — город чествовал ветеранов Великой Отечественной войны в День Победы, встречал гостей ко Дню края, испытывал на выносливость молодежь во время «Зарницы». Ко всем этим мероприятиям нужно было тщательно готовиться, и они, действительно, прошли на высоте. С благодарности коллективам предприятий ЖКХ, службам в микрорайонах и всем задействованным организациям открыл общую планерку руководитель администрации Пятигорска Олег Бондаренко.



# Город — всегда на высоте

На этот раз разговор проходил с населенностью на перспективу — город должен заявлять о себе на уровне края и ЮФО буквально по всем направлениям. Будь то благоустройство территорий или достижения в сфере образования. Из информации о санитарно-эпидемиологической ситуации в Пятигорске, с которой выступил начальник управления здравоохранения Олег Никулин, следовало, что в городе проведено более 50 мероприятий по обеспечению населения медобслуживанием. Зарегистрировано 33 случая кишечной инфекции, 438 — вирусного заболевания, 125 человек подверглись укусам клещей. В рамках месячника по борьбе с гипертонией открыто 11 пунктов, куда обратились 623 человека.

В напряженном ритме работают в эти дни учреждения образования. Идет подготовка пунктов для сдачи ЕГЭ, обсуждаются вопросы организации летнего отдыха детей и трудоустройства подростков. Продолжается обустройство автогородков — в СОШ № 30 участок уже заасфальтирован, произведена разметка, устанавливается оборудование.

Не менее серьезные мероприятия будут проведены в городе под эгидой управления культуры: открытие Международного конкурса юных пианистов им. В. И. Са-

фонова на этот раз произойдет на площади перед городской администрацией, 23 мая состоится фестиваль «Неизвестный Пятигорск», с 25 по 27 мая — Дни культуры Израйла. На этой неделе в Пятигорске стартует девятый Всероссийский конкурс «Я люблю тебя, Россия!», где соберутся финалисты фестиваля «Солдатский концерт» из 46-ти регионов страны.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, на что обратил внимание первый заместитель руководителя администрации города Дмитрий Ворошилов, не сбавляют набранных темпов предприятия ЖКХ. В пос. Горячеводском начат ремонт дорог, ведется восстановление поврежденных бордюров в курортной зоне, обрезка деревьев, покос травы. Службы в микрорайонах выдают 600 предписаний о неудовлетворительном санитарном состоянии прилегающих к объектам территорий. Подытоживая совещание, руководитель администрации Пятигорска Олег Бондаренко сделал акцент на необходимости ужесточить контроль за качеством дорожных работ, а также за соблюдением Правил благоустройства. В любое время, независимо от проводимых мероприятий, город должен быть чистым и красивым.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.  
НА СНИМКЕ: Олег Бондаренко.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Здравоохранение

# В зоне особого риска

«Чем тоньше талия, тем дольше жизнь!» — утверждают французы. «Хорошего человека чем больше, тем лучше!» — тешила себя присловьем российского розлива корреспондент газеты, после того как ее талию измерили две милонидные девушки в белых халатах. Но когда были озвучены еще и показатели артериального давления — 140 на 90, — основания для самоуспокоения улетучились...

Вся процедура происходила в холле первого этажа городской администрации. Именно здесь с тонометром и сантиметром расположились студенты базового медучилища Пятигорска. Местами проведения очередной акции «А вы в зоне риска? Измерьте талию и артериальное давление!», кроме того, стали государственный лингвистический университет, отделение Пенсионного фонда РФ по Пятигорску, магазины, поликлиники, пансионаты, аптеки.

Комментарий начальника Управления здравоохранения администрации Пятигорска Олега Никулина:

— Артериальная гипертония, как и сахарный диабет, входит в число социально значимых заболеваний. Но если по диабету есть целевая федеральная и краевая программы, то по гипертонии таковых пока нет. Существуют отдельные государственные полномочия в области здравоохранения по гипертонии, переданные Пятигорску, но мы занимаемся этим гораздо шире. Проводим акции, во время которых не просто измеряем давление, но и нацеливаем людей на возможность обращения за медицинской помощью. Настораживаем тех, кто находится в зоне риска, определяем им совершенно иной образ жизни, различные диеты, раздаем паспорта артериального давления, предлагаем, куда обратиться и как, даем звонок о том, что пора бить тревогу. Человек должен задумываться о своем здоровье!

Марина Мартышова, студентка базового медучилища Пятигорска,

— За 10 минут к нам обратились восемь человек. Обычно число желающих измерить давление доходит до 40 и больше. Чаще гипертонии — люди, склонные к полноте. Я и сама об этом задумываюсь, не употребляю соль...

Одна из пациенток (стройная молодая женщина) Инга Христофорова, 34 года:

— Вообще-то у меня давление, наоборот, несколько пониженное, но считаю это нормой для себя.

Как слежу за здоровьем? Занимаюсь йогой, не пью, не курю, много чая — травы, отказалась от кофе...

Вот так! Наверное, придется последовать примеру Инги... И, конечно же, сходить к врачу. Ведь согласно брошюрке, которую выдали будущие медики, именно начиная с уровня 140/90 мм рт. ст. артериальное давление считается повышенным...

Александра ВОЛЧЕК.



НА СНИМКЕ: чем тоньше талия, тем дольше жизнь...  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Из редакционной почты  
Помогите храму!

18 мая православная церковь праздновала молитвенную память св. великомученицы Ирины.

В начале года я увидела по телевизионной передаче о храме, носящем имя св. влм. в деревне Волгово под Санкт-Петербургом. Более подробную информацию удалось найти в Интернете. Оказывается, здание уникальной в своем роде церкви долгое время приходило в упадок и находилось в удручающем состоянии. Сегодня храм восстанавливается силами прихожан и особенно прихожанок по имени Ирина. Однако, по заключению комиссии Департамента по охране и использованию памятников истории и культуры, здание все еще находится в критическом состоянии. Я отправил в Волгово посланные пожертвования по адресу, указанному на сайте Интернета. Надеюсь, что моему примеру последуют и другие люди, которым небезразлична судьба храма, и не только Ирины. Имена тех, кто откликнется на мой призыв, будут записаны в «памянник» церкви и поминаться на службах. Верю, что мои земляки примут участие в этом богоугодном деле. Все подробности на сайте www.inpa-ngam.ru.

Бог вам в помощь и ангела-хранителя!  
С верой и огромным уважением,  
Ирина.

Вот так литература!

Хочу поделиться кошмарным впечатлением от прочитанной библиотечной книги Александра Покровского «Расстрелять».

Мне 73 года. Отставной военный. Офицер. Прожил долгую жизнь. Много перечитал. Но с таким чтением сталкиваться не приходилось. Отставной капитан второго ранга ВМФ, подводник А. Покровский повествует о своей службе на флоте. Один негатив и сплошной мат. Причем он упивается им, преподносит с наслаждением, в виде современного юмора.

А какие взаимоотношения между офицерами и матросами! Какие клички! Точно как на зоне среди преступного контингента. Навесит такой ярлык на современный флот — ядерный, ракетноносный! Кто дал ему такое право? Издана книга в культурной столице России Санкт-Петербурге, имеется хвалебная рецензия, неизвестно кем написанная, в твердом переплете, достаточно хорошо оформленная, закупленная публичной библиотекой и предлагаемая для прочтения широкому кругу читателей. Тираж 10 тысяч экземпляров. А говорят, нет сейчас идеологии. Да вот это и есть современная идеология — вседозволенность, реклама мата, пошлость, принимаемая за юмор ниже пояса. За эту дикую рекламу флота Минобороны платит автору пенсию и предоставляет льготы и привилегии. Романтическая молодежь, бредившая службой на флоте, прочитав такое, пойдет туда служить?

И мат только там, где он пишется о флоте. А в последних главах, повествующих об автобиографии, и намека нет — все культурно, чинно и благородно. Как будто другой автор писал. Это как понимать? Бытовали раньше «цензурная печать», «непечатная лексика». Выходит, сейчас, когда нет цензуры официальной, так и нет понятия «цензурное выражение». Все можно. Но есть еще внутренняя культура, этика, ответственность...

Сейчас за мат в общественном месте полагается штраф. А за мат в литературном издании нет санкции. Нелогично.

Л. В. ПИК.

Информирует прокуратура

# Признание факта смерти

Главой 28 Гражданско-процессуального кодекса РФ предусмотрена возможность по суду устанавливать факты, от которых зависит возникновение, изменение, прекращение личных или имущественных прав граждан, организаций. К таковым относятся дела об установлении:

- 1) родственных отношений;
- 2) факта нахождения на иждивении;
- 3) факта регистрации рождения, усыновления (удочерения), брака, расторжения брака, смерти;
- 4) факта признания отцовства;
- 5) факта принадлежности правоустанавливающих документов (за исключением воинских документов, паспортов и выдаваемых органами записи актов гражданского состояния свидетельств) лицу, имя, отчество или фамилия которого, указанные в документе, не совпадают с именем, отчеством или фамилией этого лица, указанными в паспорте или свидетельстве о рождении;
- 6) факта владения и пользования недвижимым имуществом;
- 7) факта несчастного случая;
- 8) факта смерти в определенное время и при определенных обстоятельствах в случае отказа органа записи актов гражданского состояния в регистрации смерти;
- 9) факта принятия наследства и места открытия наследства;
- 10) других имеющих юридическое значение фактов.

В соответствии с требованиями ст. 265 ГПК РФ суд устанавливает факты, имеющие юридическое значение, только при невозможности получения заявителем в ином порядке надлежащих документов, удостоверяющих эти факты, или при невозможности восстановления утраченных документов.

Разъяснение положений Гражданского законодательства РФ в указанной сфере будет более доступным, если продемонстрировать его на примере.

Так, в прокуратуру города обратилась М. И. Иванова (прим. автора — Ф.И.О. изменены), из обращения которой следовало, что в 2007 году она вместе со своей матерью для постоянного проживания переехала из Северной Осетии в Ессентуки. Впоследствии ей пришлось переехать на постоянное жительство в Пятигорск, а мать еще какое-то время оставалась жить в Ессентуках. Но вскоре состояние здоровья матери стало ухудшаться, и М. И. Иванова забрала ее к себе в Пятигорск. В связи с наличием тяжелых заболеваний мать М. И. Ивановой в январе 2009 года умер-

ла. Прибывшая по вызову бригада скорой медицинской помощи констатировала ее биологическую смерть. Исполняя последнюю волю матери, М. И. Иванова отвезла ее тело в село Отказное Советского района Ставропольского края, где и похоронила. Тяжело переживая смерть матери, М. И. Иванова не задумывалась в тот момент о документальном оформлении факта смерти. Однако спустя время перед М. Ивановой встал вопрос о получении в органах загса свидетельства о смерти ее матери.

Согласно положениям ФЭ «Об актах гражданского состояния» государственная регистрация смерти производится органом записи актов гражданского состояния по последнему месту жительства умершего, месту наступления смерти, месту обнаружения тела умершего или по месту нахождения организации, выдавшей документ о смерти.

М. И. Иванова обратилась сначала в органы загс Ессентуков — по месту регистрации матери, затем в органы загс Пятигорска — по месту смерти, но в обоих случаях получила отказ, мотивированный тем, что основанием для государственной регистрации смерти в соответствии с требованиями вышеуказанного федерального закона является документ установленной формы (ме-

дицинское свидетельство — 106/У-08) о смерти, выданный медицинской организацией.

Пытаясь получить указанный документ, М. И. Иванова обращалась в больницы и поликлиники городов Ессентуки и Пятигорск, но везде ей отвечали отказом, поскольку мать, проживающая последние два года на территории Ставропольского края, к врачам ни разу не обращалась, в связи с чем достоверно отразить в требуемом медицинском свидетельстве (106/У-08) причины и обстоятельства смерти не представляется возможным. Также медицинское свидетельство о смерти в данном случае не могло быть выдано и Пятигорским бюро судебно-медицинских экспертиз, поскольку труп матери М. И. Ивановой в морг не направлялся и вскрытия в целях установления причины смерти не производилось. Доведенная до отчаяния М. И. Иванова обратилась с заявлением в прокуратуру города.

В рамках рассмотрения данного обращения, в целях правового просвещения разъясняю следующее. В соответствии со ст. 64 ФЭ «Об актах гражданского состояния», в порядке, предусмотренном ст.ст. 264—268 Гражданско-процессуального кодекса РФ, М. И. Иванова вправе обратиться в суд с исковым заявлением об установлении факта смерти ее матери, после чего на основании решения суда осуществить государственную регистрацию факта смерти в органах загс.

М. САПРОНОВ,  
помощник прокурора Пятигорска.

Рейд

# Лед тронулся?

«А воз и ныне там» — именно этой фразой можно передать итог очередной проверки легковых такси на улицах Пятигорска, проведенной силами администрации города во взаимодействии с налоговой инспекцией и ОГИБДД ОВД по Пятигорску.



НА СНИМКЕ: в ходе рейда.

И в этот раз были взяты на карандаш извозчики с большой дороги, которые появляются на улицах любимого города без необходимых разрешительных документов. В первую очередь возникли вопросы у налоговиков, которые в двух случаях не обнаружили той бумаги, которая дает право законно-послушным налогоплательщикам с предпринимчивой жилкой заниматься пусть и очень малой, но все же формой частного бизнеса на законных основаниях. Возникли претензии и у ГАИ.

Государственный инспектор технического надзора ОГИБДД по Пятигорску Иван ЕГОРОВ:

— Наша функция заключается в проверке наличия техпаспортов, путевых листов и других документов, включая разрешения на использование радиотехнических устройств.

Ряд нарушений был выявлен и в этой связи. Хотя, замечают участники рейда, многочисленные публикации на тему несанкционированного извоза все-таки дают результаты, отдельные владельцы машин, которые не прочь заработать, обращаются в налоговую за оформлением частного предпринимательства.

Консультант отдела городского транспорта и связи управления экономического развития администрации Пятигорска Сергей КАЧЕВСКИЙ:

— Рейд проведен накануне запланированной встречи с водителями, в ходе которой пройдет обсуждение ряда острых тем. Среди прочих будет подниматься и вопрос о необходимости регистрации в качестве частных предпринимателей.

Подмена минусов, горожане часто спрашивают, куда смотрят ГАИ и власть муниципалитета, не зная, что некоторые проблемы лишь росчерком пера не решаются, ведь ответственные за наведение порядка обязаны действовать в рамках закона, который, увы, несовершенен. Остаются надеяться на человеческую совесть и понимание. Водитель, выезжающий на улицы города, берет на себя ответственность за жизнь пассажира. Мы все должны быть заинтересованы, чтобы к частным такси не было никаких претензий со стороны и потребителей, и проверяющих.

Татьяна МАЛЫШЕВА.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Культура речи

Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

# Так ли уж были грозны дед и внук Грозные?

Иоанны III и IV, оба прозванные «грозными», не отличались смирением.  
В. Г. Белинский

Многие русские самодержцы по характеру и результатам своего правления получили от потомков оценочные прозвища: Тишайший, Благословенный, Освободитель и др. Это были неофициальные имена-характеристики, которые сегодня не совсем и памяты. Лишь прозвище первого русского царя Ивана IV — Грозный — настолько «приросло» к нему, что со временем даже превратилось в некое подобие фамилии. Смысл этого определения не совсем понятен. У историков нет единого мнения: приобрел ли царь свое прозвище за жестокость к врагам Руси или — по отношению к подданным. В любом случае — «память о нем кровава и страшна» (В. Г. Белинский).

Этимология прилагательного грозный проста. А вот история его как царского титула представляет немалый интерес.

С давних времен это было не прозвище, а эпитет-определение русских князей. Восходит он к общеславянскому существительному гроза — «страх, ужас» и имеет множество синонимов с «грозным» значением: «строгий, суровый, крутой, жестокий, страшный, жуткий, злобный, нещадный и т.п.». Например, «ты, князь наш, грозишь множеством вои», «Плоде грозный князь Александр в татары» и др.

Именно дело ситуация на Русь XV—XVII веков. Московское царство «вошло в Европу» не во времена Петра I, а на два века раньше — при царе Иване III (1462—1505). Этого государя отличала сердечная черствость и крутым нравом, с годами перешедшими в деспотизм и жестокость. Изменения в характере нашли отражение и в последнем прозвище Ивана III — Грозный. При всех симпатиях историков к его личности оправдывать и смягчать его нрав нет необходимости: он был сыном своего времени и вполне заслужил это прозвище. По словам Н. М. Карамзина, Великий князь имел в своем нраве «природную жестокость», но усмирлял ее «силою разума». При нем русские люди «начали удивлять все иные народы своею беспредельною покорностью воле Монаршей. Ивану III первому дали в России имя Грозного, но в похвальном смысле: грозного для врагов и строптивых ослушников» (Н. М. Карамзин. История государства Российского).

Именно дали! Ведь даже в те, далеко не «вегетарианские», времена ни один владыка не осмеливался сам себя именовать Грозным (особенно по отношению к своему народу).

Царь Иван IV характером походил на своего немлодежного деда. Но в отличие от Ивана III никакого удержу в бытном и жестоком нраве не имел. Ныне это считается чуть ли не генетической наследственностью Рюриковичей. При Иване IV было пролито немало русской крови, царство его держалось на терроре и тотальном страхе: достаточно вспомнить зверства опричников и расправу с новгородцами (1570 г.).

Начало грозной идеологии (и царского прозвища) было положено еще при жизни самого Ивана IV и под его «контролем». Так, в письменных источниках XVI века сквозной темой является гроза: «Без такового грозы правду в царство не можно ввести», «Как конь под царем без узды, так и царство без грозы». «Не можно царю царства без грозы держати» («Сказание о Магмете-салтане»). Аналогичные идеи высказаны и в «Челобитной»: «...не будет правды по всею подсолонечною, яко на твоём царстве государстве, от твоей мудрости и великия грозы так пишут о тебе, о благоверном царе: ты — государь грозный и мудрый». У историков существует версия, что автором «Сказания» являлся А. Ф. Адашев, тогдашний глава правительства, пользовавшийся большим доверием царя, а «Челобитной» — сам Иван IV. Это означает, что, во-первых, прозвище Грозный появилось в окружении царя, а во-вторых, еще до создания им опричнины и периода массовых казней. Многократно повторенные в «Сказании» (всего девять раз) призывы к государю быть грозным, казнить и жечь провинившихся подданных были усвоены и подхвачены автором «Большой челобитной», а затем и претворены им в жизнь.

Прозвище Грозный прочно закрепилось за Иваном IV. В известной степени он сам немало «теоретически» способствовал этому.

Широким спектром синонимов к определению грозный — от нейтрального строгий до кровавого жестокий — позволял авторам на протяжении истории варьировать характеристику государя: от официального титулования до чуть ли не вальмиризма. Интересно по этому поводу «обобщенное» мнение академика А. М. Панченко: «Грозный царь имярек» — «просто-напросто титулярная формула, которая означала самодержавного государя»; «речь идет о порядке в государстве, а вовсе не о целесообразности жестокости и безжалостности правления».

После смерти царя-тирана народ «отвергнул или забыл название Мучителя, данное ему современниками, и по темным слухам о жестокости Иоанновой донине именует его только Грозным, не различая внука с дедом, так называемым древне-Россиею более в похвалу, нежели в укоризну» (Н. М. Карамзин. История государства Российского).

Все сказанное позволяет сделать вывод, что свое прозвище Иван IV получил не за бескомпромиссную борьбу с врагами-чужеземцами, а за «безмерные царские строгости» (М. М. Херасков) к своим подданным.

После Ивана IV ни один русский правитель не получил прозвища Грозный. Даже Петр I, который сам знал, что современники почитали его «жестоким и мучителем», «строгим государем и тираном». Николай I — грозный император, обладавший «взглядом Василиска», от которого наиболее сообразительные сановники падали в обморок, был безжалостен к своим слугам. Это — лишь эпитет. А вот другой пример. Донской атаман А. П. Богавский записал в дневнике: «Суровый царь был — Император Николай Первый, а все же как беззавестно свято умели любить Родину наши слабые деды и отцы, верно-подданные Грозного Царя Николая!» Это уже попытка присвоения прозвища с явной «оглядкой» на Ивана IV.

Впрочем, еще князь А. М. Курбский считал весь царский род жестоким «издавна кровопивственным».



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.05.2009 г. г. Пятигорск № 2052  
О временном прекращении движения автотранспорта по ул. Ленина между ул. Юбилейная и ул. Горького

С целью обеспечения безопасности дорожного движения по ул. Ленина между ул. Юбилейная и ул. Горького при выполнении аварийных работ по замене участка тепловых сетей, руководствуясь положениями Федерального Закона Российской Федерации № 196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения», в том числе статьи 14 указанного Закона «Ограничение или прекращение движения на дорогах»

- ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Прекратить движение по ул. Ленина между ул. Юбилейная и ул. Горького с 8<sup>00</sup> 20 мая по 17<sup>00</sup> 23 мая 2009 года.
  2. Рекомендовать ОГИБДД ОВД по городу Пятигорску (Ковалев В. Н.) подготовить схему движения транспорта, установки дорожных знаков и ограждений, на период проведения аварийных работ по замене участка тепловых сетей на указанном выше участке.
  3. Рекомендовать ООО «Пятигорсктеплоэнерго» (Плаксин Ю. Н.):
    1. Обеспечить установку технических средств организации движения, порядок проведения работ, в соответствии с указаниями указанными ОГИБДД ОВД по городу Пятигорску;
    2. Разместить объявления в средствах массовой информации о времени и сроках закрытия движения автотранспорта на указанном участке улицы Ленина, маршруты его объезда.
  4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя руководителя администрации города Ворошилова Д. Ю.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.05.2009 г. г. Пятигорск № 8-П  
О присуждении премии Главы города Пятигорска одаренным детям, учащимся и воспитанникам муниципальных образовательных учреждений

В соответствии с пунктом 4.4. Положения о порядке присуждения премий Главы города Пятигорска одаренным детям, учащимся муниципальных общеобразовательных учреждений и воспитанникам муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 28 апреля 2007 года № 64-13 ГД, учитывая рекомендации городской экспертной комиссии по присуждению премий Главы города Пятигорска одаренным детям, учащимся муниципальных общеобразовательных учреждений и воспитанникам муниципальных общеобразовательных учреждений дополнительного образования детей (протокол заседания от 30 апреля 2009 года № 3),

- ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Присудить премии главы города Пятигорска в размере 6 тысяч рублей каждая одаренным детям, учащимся муниципальных общеобразовательных учреждений и воспитанникам муниципальных общеобразовательных учреждений дополнительного образования детей, включенным в Список лауреатов премии Главы города Пятигорска одаренным детям в 2009 году, согласно приложению к настоящему постановлению.
  2. Администрации города Пятигорска произвести выплату премий Главы города Пятигорска в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете города Пятигорска на 2009 год.
  3. Организацию и контроль за исполнением настоящего постановления возложить на администрацию города Пятигорска.
  4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города-председатель Думы города Пятигорска **Л. Н. ТРАВНЕВ**

Приложение к постановлению Главы города-председателя Думы города Пятигорска от 18.05.2009 г. № 8-П

СПИСОК лауреатов премии Главы города Пятигорска одаренным детям в 2009 году

1. В номинации «За высокие достижения в области образования»:
  - Владимир Иван Владимирович, МОУ СОШ № 5
  - Голованова Мария Алексеевна, МОУ СОШ № 5
  - Зотова Анастасия Александровна, МОУ гимназия № 4
  - Оскокина Марина Александровна, МОУ СОШ № 6,
  - Павлюк Дарья Анатольевна, МОУ СОШ № 12,
  - Пашаева Алина Андреевна, МОУ СОШ № 1,
  - Похляко Павел Анатольевич, МОУ гимназия № 4,
  - Скляров Артем Викторович, МОУ СОШ № 30,
  - Ящич Александр Евгеньевич, МОУ гимназия № 4
2. В номинации «За высокие достижения в области культуры и искусства»:
  - Алилуя Михаил Михайлович, МОУ СОШ № 7,
  - Арзуманова Тамара Семеновна, МОУ СОШ № 25,
  - Брызгва Ирина Геннадьевна, МОУ лицей № 20,
  - Варганов Вагэн Саркисович, МОУ СОШ № 23,
  - Гридин Вадим Олегович, МОУ СОШ № 3,
  - Дербяев Максим Вячеславович, МОУ СОШ № 19,
  - Израэилью Юлиана Арнольдовна, МОУ ДОД ДМШ № 1,
  - Кери Луиза Хусейновна, МОУ ДОД ДМШ № 1,
  - Меркурева Виктория Викторовна, ДМШ,

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

15.05.2009 г. г. Пятигорск № 2040  
О подготовке городского хозяйства муниципального образования города-курорта Пятигорска к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г.

В целях своевременной и качественной подготовки городского хозяйства и систем жизнеобеспечения жилищного фонда к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г., а также бесперебойного обеспечения населения услугами муниципального транспорта,

- ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить мероприятия по подготовке городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г. согласно приложениям 2-7 к настоящему постановлению.
  2. Утвердить состав комиссии по оперативному руководству и контролю за подготовкой городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г. согласно приложению 1 к настоящему постановлению.
  3. Муниципальному учреждению «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска»:
    - 3.1. Организовать контроль исполнения мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду 2009-2010 г.г. Особое внимание уделять выполнению работ по подготовке отопительных котельных и замене ветхих трубопроводов отопления и водоснабжения жилых домов.
    - 3.2. Обеспечить организацию и выполнение работ по капитальному ремонту муниципального жилищного фонда и объектам благоустройства города Пятигорска в срок до 15 октября 2009 г.
    - 3.3. Обеспечить предприятия, организации, учреждения, жилищно-строительные кооперативы, товарищества собственников жилья бланками паспортов готовности объектов к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г. до 1 августа 2009 года.
    4. Руководителям коммунальных предприятий, иных предприятий, организаций и учреждений города независимо от форм собственности, председателям жилищно-строительных кооперативов и товариществ собственников жилья, руководителям иных специализированных кооперативов:
      - 4.1. До начала отопительного сезона получить в муниципальное учреждение «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» бланки и оформить паспорта го-

## РАСПОРЯЖЕНИЕ председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Пятигорска Ставропольского края

12 мая 2009 года г. Пятигорск № 29

В связи с учащимися случаями несанкционированных полетов безмоторных (дельтапланы, парашюты) и моторных (дельталеты, мотодельтапланы, моторопланы, автожоры, микросамолеты и т.п.) сверхлегких летательных аппаратов над территорией города, которые привели уже в апреле 2009 года к трагическим последствиям одного из пилотов, в целях предупреждения гибели людей и возможных чрезвычайных ситуаций, —

- ТРЕБУЮ:
1. Пользователям воздушного пространства — пилотам сверхлегких летательных аппаратов — осуществлять полеты над территорией города Пятигорска только с разрешения администрации города Пятигорска и по согласованию с соответствующим сектором оперативного органа единой системы организации воздушного движения Российской Федерации.
  2. Управлению городского хозяйства администрации города (И. А. Алейников) в срок до 22 мая 2009 года организовать изготовление и установку на площадке в районе телевизионной вышки на горе Машук стелд с текстом о запрете несанкционированных полетов пользователей воздушного пространства на сверхлегких летательных аппаратах и мерах ответственности за данное нарушение.

Размеры стелды и текст согласовать с Управлением общественной безопасности администрации города Пятигорска.

3. Рекомендовать ОВД по городу Пятигорску (С. Г. Арапиди):

- 3.1. Выявлять все случаи несанкционированных полетов пользователей воздушного пространства на сверхлегких летательных аппаратах над территорией города Пятигорска.
- 3.2. Привлекать виновных в нарушении «Федеральных правил использования воздушного пространства РФ» и «Федеральных авиационных правил полетов в воздушном пространстве РФ» к административной или уголовной ответственности.
4. Контроль исполнения требований настоящего распоряжения оставляю за собой.
5. Распоряжение вступает в силу с момента его опубликования.

Первый заместитель руководителя администрации, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска **Д. Ю. ВОРОШИЛОВ**

Секретарь комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска **И. В. ЕСАУЛОВ**

Мирошниченко Виола Александровна, ДМШ,  
Можеев Валентин Сергеевич, МОУ ДОД «Детская художественная школа»,  
Таратухина Александра Владимировна, МОУ СОШ № 27,  
Уколова Анастасия Владимировна, МОУ СОШ № 5,  
Швецова Анастасия Евгеньевна, МОУ СОШ № 12,  
Черемская Злата Васильевна, МОУ СОШ № 6

3. В номинации «За высокие достижения в области спорта»:
  - Адамы Владимир Геннадьевич, ДЮСШОР № 2,
  - Атамалова Маргарита Григорьевна, ДЮСШОР № 1,
  - Бражников Роман Михайлович, МОУ СОШ № 6,
  - Воронцова Алина Олеговна, МОУ гимназия № 4,
  - Ворфоломеев Виктор Александрович, МОУ СОШ № 29,
  - Головинский Иван Геннадьевич, МОУ СОШ № 5,
  - Горелов Владимир Романович, ЦДЮТЭ,
  - Гребенщикова Екатерина Андреевна, ДЮСШОР № 1,
  - Денисов Барвара Владимировна, МОУ СОШ № 4,
  - Дюжева Анастасия Андреевна, ДЮСШОР № 4,
  - Дьячкова Маргарита Руслановна, ЦДЮТЭ,
  - Иванков Антонина Юрьевна, ДЮСШОР № 1,
  - Ивченко Елена Александровна, МОУ СОШ № 12,
  - Ломов Станислав Анатольевич, МОУ ДОД ДЮСШОР № 5,
  - Неросен Арна Арсоновна, ДЮСШОР № 2,
  - Никулина Анна Андреевна, ДЮСШОР № 4,
  - Орман Константин Михайлович, МОУ гимназия № 4,
  - Паржир Ольга Евгеньевна, МОУ СОШ № 28,
  - Паржирова Ксения Александровна, ДЮСШОР № 1,
  - Сапунова Валентина Сергеевна, ДЮСШОР № 2,
  - Харостянова Виктория Васильевна, МОУ ДОД ДЮСШОР № 5,
  - Шлякин Максим Александрович, ДЮСШОР № 2,
  - Шляхов Даниил Сергеевич, МОУ СОШ № 5

4. В номинации «За высокие достижения в общественной деятельности»:
  - Бленникова Анна Леонидовна, МОУ СОШ № 12,
  - Бурлаев Юрий Геннадьевич, ЦВТБМ,
  - Базанкин Антон Тимофеевич, МОУ лицей № 15,
  - Васильев Кирилл Геннадьевич, МОУ СОШ № 6,
  - Галстян Гаяне Артавазовна, МОУ СОШ № 19,
  - Горностаяев Дмитрий Витальевич, МОУ СОШ № 19,
  - Долгова Василиса Павловна, МОУ СОШ № 1,
  - Дячук Татьяна Леонидовна, МОУ СОШ № 16,
  - Лощманова Олеся Александровна, МОУ СОШ № 2,
  - Магомедова Сабина Магомедовна, МОУ СОШ № 1,
  - Мышкова Дарина Вадимовна, МОУ СОШ № 1,
  - Насоновская Анна Андреевна, ДМШ,
  - Николаев Михаил Александрович, МОУ СОШ № 30,
  - Петросян Змиа Валерьевна, ДМШ,
  - Самойлова Анастасия Сергеевна, МОУ СОШ № 1,
  - Хромов Геннадий Константинович, МОУ СОШ № 1,
  - Чухеева Екатерина Вячеславовна, МОУ ООШ № 21,
  - Шелева Татьяна Сергеевна, МОУ СОШ № 25

5. В номинации «За высокие достижения в учебно-научной деятельности»:
  - Андреева Мария Юрьевна, ЦДЮТЭ,
  - Болытин Владимир Андреевич, МОУ СОШ № 27,
  - Волонина Наталья Владимировна, МОУ СОШ № 1,
  - Макаров Александр Владимирович, МОУ СОШ № 22,
  - Ружин Владимир Владимирович, МОУ СОШ № 30,
  - Твердохлебова Ангелина Александровна, ЦДЮТЭ,
  - Черемская Владлена Васильевна, МОУ СОШ № 6.

Управляющий делами администрации города Пятигорска **С. Ю. ПЕРЕВ**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

13.05.2009 г. г. Пятигорск № 1975  
Об утверждении Порядка льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

В соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы города Пятигорска от 25 декабря 2008 года № 139-37 ГД, «Об установлении в 2009 году налоговых льгот по земельному налогу для отдельных категорий граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица», а также в целях оказания дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан города Пятигорска

- ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить Порядок льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, согласно Приложению.
  2. Определить в качестве специального уполномоченного органа, осуществляющего контроль за порядком льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами,

товности на жилые дома, инженерные сети, объекты и сооружения к работе в осенне-зимний период;

- 4.2. Производить ремонт и замену ветхих тепловых и водопроводных вводов в жилые дома и объекты социальной назначения согласно предписаниям жилищных предприятий и ОГПТ «Ставрополькрайводоканал» Пятигорский «Водоканал» по мере выделения бюджетных средств на данные цели;
- 4.3. Восстановить разрушенную тепловую изоляцию тепловых сетей и теплопотребляющего оборудования, находящегося на их балансе;
- 4.4. Заключить договоры с МУП «Спецавтохозяйство» на засыпку песчаной смесью в зимнее время закреплённых дорог и тротуаров.
5. Владеть жильем жилищного фонда независимо от форм собственности в срок до 01 сентября 2009 г. заключить договоры со службами, круглосуточно обеспечивающими оперативное устранение аварий на инженерных сетях жилых домов.
6. Рекомендовать заказчикам-застройщикам жилых домов и объектов социально-культурного назначения завершить монтаж подводящих инженерных коммуникаций к строящимся объектам до 20 сентября 2009 г.
7. Установить, что врезка водов инженерных коммуникаций с 20 сентября 2009 г. производится по разрешению Муниципального учреждения «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» после комиссии заказчикам-застройщиком издержек, связанных с необходимостью остановки и последующим пуском в определенные жилые дома и объекты социальной назначения тепла, воды и газа.
8. Предприятиям и организациям независимо от форм собственности, структурным подразделениям администрации города Пятигорска, задействованным в мероприятиях согласно приложениям, ежемесячно представлять информацию о ходе подготовки жилых объектов к осенне-зимнему периоду 2009-2010 г.г., а сведения о ходе работ за прошедший месяц ежемесячно представлять до 30 числа с мая по ноябрь 2009 года в Муниципальное учреждение «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» (ул. Университетская, 32а, тел. 39-48-74).
9. Поручить председателю комиссии по оперативному руководству и контролю за подготовкой городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2009-2010 г.г. проводить заседания комиссии не реже одного раза в неделю.
10. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя руководителя администрации города Пятигорска Ворошилова Д. Ю.

Руководитель администрации города Пятигорска **О. Н. БОНДАРЕНКО**

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по организации питания детей и работников детского оздоровительного лагеря «Дамжур»

Форма торгов – открытый конкурс.  
Заказчик – МОУ ДОД ДООП «Дамжур», 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, тел. 39-32-55.  
Уполномоченный орган (Организатор конкурса) – администрация города Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: [ome@mail.ru](mailto:ome@mail.ru).  
Контактное лицо – Денека Виктория Михайловна, (8793) 33-70-57, Искрено Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97, Франк (8793) 33-03-97.  
Предмет конкурса: оказание услуг по организации питания детей и работников детского оздоровительного лагеря «Дамжур»:

Наименование услуги	Количество человек	Количество дней	Количество приемов пищи
Организация питания детей и работников детского оздоровительного лагеря «Дамжур»	292	21	Ежедневное питание с горячим полдником, питание с лечебно-профилактическими свойствами (обогащенное витаминами А,В,С).

Начальная (максимальная) цена контракта – 1 349 040 рублей.  
Место оказания услуг: пос. Дамжур, Урупский р-н, КЧР.  
Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: с 19.05.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 427, 418. Конкурсная документация выдается на основании заявления любого заинтересованного лица. Конкурсная документация размещена на официальном сайте: [www.pytjgorsk.org](http://www.pytjgorsk.org). За скановую копию конкурсной документации организатор ответственности не несет.  
Требования к участникам: в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.  
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 19 июня 2009 г., 11.00.  
Место, дата и время рассмотрения заявок: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 23 июня 2009 г., 11.30.  
Место и дата подведения итогов: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 24 июня 2009 г.  
Примечания: нет.  
Подробную информацию можно посмотреть на сайте <http://www.pytjgorsk.org>.

осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» (Павленко Т. Н.).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя администрации города Пятигорска В. В. Карпову.  
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2009 года.

Руководитель администрации города Пятигорска **О. Н. БОНДАРЕНКО**

Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 13.05.2009 г. № 1975

### ПОРЯДОК льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

1. Настоящий Порядок определяет требования к льготному бытовому обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, требования к учету по обслуживанию, а также механизм осуществления контроля за предоставлением льготного бытового обслуживания.
2. Льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан предусматривает деятельность, направленную на предоставление бытовых услуг со скидкой в размере 50% от предусмотренной по прейскуранту стоимости баных услуг и со скидкой в размере 10% от предусмотренной стоимости парикмахерских услуг.
3. Юридические лица и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, осуществляют льготное бытовое обслуживание следующих категорий граждан:
  - инвалидов Великой Отечественной войны;
  - участников Великой Отечественной войны;
  - пенсионеров города Пятигорска.
4. Юридические лица и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица:
  - 4.1. представляют заявление в муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» на подтверждение деятельности по льготному бытовому обслуживанию отдельных категорий граждан в соответствии с решением Думы города Пятигорска Ставропольского края от 25 декабря 2008 года № 139-37 ГД «Об установлении в 2009 году налоговых льгот по земельному налогу для отдельных категорий налогоплательщиков» согласно Приложению 1;
  - 4.2. оформляют информационный стенд, содержащий следующую информацию:
    - перечень отдельных категорий граждан, пользующихся льготным бытовым обслуживанием;
    - перечень льготных бытовых услуг;
    - утвержденный график льготного бытового обслуживания отдельных категорий граждан;
  - 4.3. ведут учет осуществления льготного бытового обслуживания граждан, перечисленных в пункте 3 настоящего Порядка в журнале учета граждан, пользующихся льготным бытовым обслуживанием, по форме согласно Приложению 2.

Журналы учета должны быть прошиты, пронумерованы и зарегистрированы в муниципальном учреждении «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска»;

- 4.4. ведут учет объема предоставленных льготных бытовых услуг по утвержденным формам документов строгой отчетности;
- 4.5. ежеквартально до 5-го числа месяца, следующего за окончанием квартала, предоставляют в муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» отчет о количестве принятых граждан и объемах предоставленных услуг согласно Приложению 3.
5. Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска»:
  - 5.1. осуществляет контроль за предоставлением льготного бытового обслуживания;
  - 5.2. проводит проверки, не реже одного раза в квартал, юридических лиц и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, осуществляющих льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан, пользующихся правом льготного обслуживания на территории города Пятигорска;
  - 5.3. выдает справки, подтверждающие деятельность юридических лиц и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, по льготному бытовому обслуживанию отдельных категорий граждан в соответствии с решением Думы города Пятигорска Ставропольского края от 25 декабря 2008 года № 139-37 ГД «Об установлении в 2009 году налоговых льгот по земельному налогу для отдельных категорий налогоплательщиков» согласно Приложению 5.
  6. Льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан, перечисленных в пункте 3 настоящего Порядка, осуществляется на основании удостоверений, подтверждающих право на меры социальной поддержки.

Управляющий делами администрации города Пятигорска **В. А. ВЕРЕННИКОВ**

Приложение 1 к порядку льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

Начальнику муниципального учреждения «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска»

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА-КУРОРТА ПЯТИГОРСКА!

Доводим до вашего сведения, что с 21 мая выдача СОЦИАЛЬНЫХ КАРТ будет производиться 1 раз в неделю – по четвергам, в муниципальном учреждении «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» по адресу: г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89 а.

Часы приема: с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

- Напоминаем, что СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА выдается следующим категориям граждан:
1. Инвалидам Великой Отечественной войны;
  2. Участникам Великой Отечественной войны;
  3. Героям Социалистического Труда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы;
  4. Участникам боев за город Пятигорск и членам их семей;
  5. Семьям погибших военнослужащих;

### О проведении надзорно-профилактической операции «Отдых»

ОГПН по Пятигорску на основании распоряжения № 2 от 11 января 2009 г. Главного Управления МЧС России по СК и в соответствии с Административным регламентом Министерства РФ по делам гражданской обороны и по исполнению государственной функции по надзору за выполнением федеральными органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, организациями, а также должностными лицами и гражданами установленных требований пожарной безопасности, утвержденных приказом МЧС России от 1 октября 2007 г. № 517, в целях повышения эффективности проверок объектов надзора, расположенных на территории Пятигорска, и осуществления функций государственного надзора организовано проведение операции с условным названием «Отдых» с 1.05.09 г. по 31.10.09 г.

- В ходе проведения операции особое внимание будет уделяться:
- обеспечению выполнения требований пожарной безопасности проездов, подъездов к зданиям;
  - наличию систем водоснабжения для целей наружного пожаротушения, первичных средств пожаротушения;
  - наличию мероприятий по выполнению мероприятий режимного характера;
  - состоянию и количеству эвакуационных выходов;
  - наличию на окнах решеток.

### БОЛЬ В СПИНЕ ПОБЕДИМА

ОТ НЕЕ ИЗБАВИТЬ ОЧЕНЬ ЭФФЕКТИВНАЯ ПРОЦЕДУРА: сухое горизонтальное вытяжение позвоночника с одновременным прогревом, массажем, вибрацией.

ПОКАЗАНИЯ: остеохондроз позвоночника, посттравматические осложнения и др. Отпускаем много других процедур.

Цены доступны + скидки пенсионерам.

У нас можно приобрести также курсовки на Пятигорский курорт на любой срок и по доступной цене.

Для исключения противопоказаний необходима консультация врача.

Пятигорск, подкавказная «Виктория», пр. Кирова, 8 и ул. Мира, 32. т: 39-16-36, 39-27-58.  
Лин. 26-01-0001/11 от 28.12.07 г. выд. ФФБ от по надзору в сф. адм. и соц. усл. ЛИН. ЛЮ 26.01.0001/20 от 15.08.2008 г. см. СК по лиц. отд. выд. деп.т. № 236

Телефон рекламного отдела «Пятигорской правды»: 33-09-13.

### ЗАЯВЛЕНИЕ

прошу Вас подтвердить, что \_\_\_\_\_ (наименование юридического лица или физического лица) является субъектом, оказывающим льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан на основании решения Думы города Пятигорска Ставропольского края от 25 декабря 2008 года № 139-37 ГД «Об установлении в 2009 году налоговых льгот по земельному налогу для отдельных категорий налогоплательщиков».

Сведения необходимы для предоставления в инспекцию Федеральной налоговой службы России по городу Пятигорску Ставропольского края \_\_\_\_\_ 200\_\_ год

Руководитель \_\_\_\_\_ Ф. И. О. \_\_\_\_\_ (подпись)

### Приложение 2 к порядку льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

Журнал учета граждан, пользующихся льготным бытовым обслуживанием

№ п/п	Дата	Ф.И.О.	Категория гражданина, № удостоверения	Предоставленная услуга		Объем предоставленных льготных услуг		Сумма выданных доходов (руб.)	Примечание
				Наименование услуги	Стоимость услуги	кол-во	руб.		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
ИТОГО									

### Приложение 3 к порядку льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

Отчет о количестве принятых граждан и объемах предоставленных услуг за \_\_\_\_\_ 20\_\_ г. (квартал)

№ п/п	Наименование услуги	Объем предоставленных льготных услуг						Сумма выданных доходов (руб.)	Примечание
		инвалиды и участники ВОВ		пенсионеры города		Всего			
		кол-во	руб.	кол-во	руб.	кол-во	руб.		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
ИТОГО									

Руководитель \_\_\_\_\_ ФИО  
Главный бухгалтер \_\_\_\_\_ ФИО  
Реквизиты: \_\_\_\_\_

### Приложение 4 к порядку льготного бытового обслуживания и ведения учета по обслуживанию отдельных категорий граждан, осуществляемого юридическими лицами и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА»

357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89 а телефон: 39-20-15  
№ \_\_\_\_\_  
на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

СПРАВКА

(наименование юридического лица или физического лица) является субъектом, оказывающим льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан на основании решения Думы города Пятигорска Ставропольского края от 25 декабря 2008 года № 139-37 ГД «Об установлении в 2009 году налоговых льгот по земельному налогу для отдельных категорий налогоплательщиков».

Справка выдана для предоставления в инспекцию Федеральной налоговой службы России по городу Пятигорску Ставропольского края \_\_\_\_\_

Начальник управления \_\_\_\_\_ Ф

Прикосновение к истории



# Ночь музеев

Вчера музейные работники всего мира отметили свой профессиональный праздник. Это день признания высоких профессионалов и энтузиастов своего дела, исследователей истории и памятников культуры, реставраторов, создателей экспозиций, экскурсоводов, хранителей и зрителей. К сожалению, современность с ее телекоммуникационными и интернет-возможностями несколько отвалила людей, особенно молодых, от музеев. Но их сотрудники оказались на высоте, проявив креативность: несколько лет назад музейщики Франции придумали и успешно провели акцию «Ночь музеев». Они открыли их двери в... ночное время, причем посетители могли не только посмотреть экспозиции, но и послушать живую музыку, посмотреть практически шоу-программы, только классического направления. И все это – совершенно бесплатно. Сегодня акция проходит в 42 странах Европы, почти в 2000 музеев.

произведения, а главное, его понимания, которое отразилось в интонациях героев произведения. Ведущая вечера, старший научный сотрудник, заведующая Домом А. Алябьева Елена Дани-

ленко, уступая площадку перед Домиком то певцам, то танцорам, то чтецам, сама читала стихи Лермонтова, звучавшие под звездным небосводом как-то особенно пронзительно и чувственно. Так же, как и романы «Ночь светла», «Нет, не тебя так пылко я люблю», «Горные вершины» в исполнении заслуженной артистки России Ирины Колменко, песни бардов Кавминвод, стихи поэтов, среди которых член Союза писателей России Николай Бондаренко и подполковник милиции Сергей Чалый. К слову, произведения Сергея Викторича, прошедшего теми же военными дорогами Кавказа, что и Лермонтов, посвящены и войне, и любви и настолько мелодичны и красивы, что некоторым поэтам современности можно у него поучиться.

Свои оригинальные произведения-истории исполнила музыкальная группа «Вересковый мед», и порадовали посетителей усадьбы яркие танцы студии народного танца «Лель». А чуть поодаль от Демки был устроен маленький кинотеатр под открытым небом, на экране которого демонстрировался один из лучших фильмов советского кинематографа по произведению Михаила Лермонтова «Маскарад» в постановке Сергея Герасимова с Николаем Мордвиновым в главной роли.

Удачное близкое расположение двух крупных музеев Пятигор-

ска – лермонтовского и краеведческого – позволило гуляющей публике побывать в эту «Ночь» сразу в обоих. В краеведческом музее, впервые участвовавшем в акции в этом году, праздник начался несколько раньше, но также отличался насыщенной и интересной программой. Посетители смогли познакомиться с выставкой работ студентов краевого училища дизайна, от души поаплодировать детворе из СОШ № 5 им. А. М. Дубинного, участвовавшей в городском фестивале «Дети Кавказа – за мир на Кавказе», учащимся Детской музыкальной школы № 1, оркестру СОШ № 27 и звонким голосам «Веселухи» из СОШ № 1, посмотреть новые модные тенденции от студентов ПГТУ и Кавминводского института сервиса и туризма, а также пообщаться с художником-оформителем Ириной Соколовой и посетить литературный салон Натальи Анушевой.

«Ночь музеев» удалась и выполнила свою главную миссию – ее посетила молодежь, которой, действительно, было довольно много и которая не фыркала и не хихикала, а с удовольствием смотрела программу, осматривала музейные экспонаты, обещая себе вернуться...

**Светлана ПAVЛЕНКО.**  
Фото **Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА,**  
**Александра ПЕВНОВА.**



ТРИ года назад на электронную почту российских музеев пришло приглашение от Международного совета музеев присоединиться к набирающей популярность акции. Первыми в Пятигорске на этот приз откликнулись сотрудники Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова. В этом году не спали еще два кавминводских храма истории – Пятигорский и Ессентукский краеведческие.

Проведение акции было посвящено Дню Ставропольского края. В этот теплый майский вечер по дорожкам усадьбы лермонтовского заповедника прогуливались и сами горожане, и гости курорта. Воздух, напоенный ароматами буйно цветущих сирени и яблони, свет фонарей, пробивающийся сквозь листву и свечи окружающих усадьбу каштанов, звуки музыки и стихотворные рифмы привлекали все больше посети-

телей. И так ждалось, и так хотелось, чтобы из домика под соломенной крышей вдруг вышел сам поэт и прочел своего «Демона». Впрочем, за него это прекрасно сделали участницы театральной студии СОШ № 27 «Зеленая канарейка» (руководитель Лилия Уноньянц). Ксения Климушина, Юлия Антонова, Любовь Батищева, Антон Резенков и особенно «Демон» Владимир Болховитин потрясли зрителей глубиной прочтения

Спортивное ориентирование

## Ставропольцы впереди



К месту проведения соревнований, посвященных героям Сталинградской битвы, ставропольская команда прибыла за день до их начала.

Утром ребята направились по живописному берегу реки Медведица (Волгоградская обл.) на старт первого соревновательного дня. В программе значилась дистанция «кросс» (наиболее продолжительные и сложные забеги). С этого момента в волгоградских лесах началась напряженная борьба за призовые места. Одной из трудностей оказалось то, что лес с большим количеством высохших болот и полноводных ериков, по которому предстояло бежать участникам, несколько лет назад пережил пожар и представлял собой плачевное зрелище. Настроении сборной края это не отразилось.

В САМОЙ престижной группе, называемой элитой, среди мужчин первое и второе места заняли пятигорские спортсмены Виталий Заборский и Алексей Примчук. Среди мальчиков возраста 11–12 лет второе место у уроженца Александровского района Юрия Чуева; неплохие результаты показали Николай Колечкин, занявший четвертое место в элите и Василий Поталов, четвертый по М-18. Во второй день участников ожидала «классическая» дистанция, то есть трассы сред-

ней длины. Показав высокую скорость, на пьедестал поднялись В. Заборский (второе место в элите); Ю. Чуев и Т. Симонов, занявшие первое и третье места в группе М-12; Н. Колечкин вновь удостоился четвертого места.

Ночь со 2-го на 3-е мая выдалась наиболее холодной, палатки покрылись инеем, но даже это обстоятельство не смогло охладить пыл наших бегунов. На третий день был запланирован «гандикап» вид программы, в котором и должна была решиться судьба главных призов соревнований. Здесь свое лидерство сумел сохранить В. Заборский; с четвертого на третье место поднялся Н. Колечкин; золото завоевал Ю. Чуев, а Т. Симонов сохранил третий результат. Таким образом, в командном зачете приз в честь героев Сталинградской битвы благодаря пятигорчанам достался сборной Ставропольского края.

После отъезда из памяти участников осталась лагерь с его маленькими деревянными домиками, красивые лес и река, песни у ночных костров. Запомнились и здоровое соперничество, радость победы и горечь поражений. Это был настоящий праздник для всех!

Александр БАРКАР.

Завершение проекта

В течение полугода сотрудники Пятигорской центральной городской библиотеки имени Горького и учащиеся лицея № 15, класса 5 «А», реализовывали совместный проект «О доблести, о подвигах, о славе». Все это время библиотекари общались с детворой, рассказывая им о российских и советских полководцах, о военных наградах нашей страны, вспоминали с ними историю России и ходили в музеи.

## О доблести, о подвигах, о славе

НАКАНУНЕ празднования Дня Победы в библиотеке состоялась завершающая встреча проекта, на которую пришли собственноручно пятиклассники вместе со своей классной руководительницей Таисией Полегенькой, а также были приглашены шестиклассники лицея № 15. Только на встрече слово дали самим ребятам. Заранее им предложили написать письмо в прошлое – солдату, погубившему в первые дни войны, а также рассказать о своих прабабушках и прадедушках, прошедших дорогами войны до Победы.

В своих письмах дети рассказали солдату о том, что погиб он не зря, что в Великой Отечественной войне победила наша страна. Они рассказали ему о таких крупных и судьбоносных сражениях, как Курская битва. Они заверили его, что «все вы, безвременно павшие, останетесь вечно живыми». Большую работу проделали пятиклассники, собрав сведения интересной смелой жизни своих прабабушек и прадедушек, участвовавших в войне. На экране демонстрирова-

лись фотографии известных памятников Великой Отечественной, снимки наград, документов того времени, бережно хранящихся в семьях детей-участников проекта. И Таисия Макаровна предложила ребятам создать в лицее музей воинской доблести, собрав в нем эти семейные реликвии.

В исполнении пятиклассников звучали песни военных лет, они читали стихи о солдатах, о боях. Самым пронзительным стало произведение ставропольского поэта Николая Бондаренко, рассказывающее о сегодняшнем дне, когда о ветеранах вспоминают только в праздник, а в остальное время даже место в автобусе не уступают.

Память о прошлом и уважение к людям старшего поколения – вот что убеждает нас от новой войны, исторических ошибок, отражающихся на жизни многих поколений. Поэтому, пришли к выводу участники проекта по его завершению, всегда нужно помнить о доблести, о подвигах и славе своего народа.

Лана СЕРГЕЕВА.

ТВ-анонс

В среду 20 мая в 22.30 канал «Культура» ждет телезрителей на просмотр документального фильма «Глеб Панфилов. Своя тема». Глеб Панфилов – фигура для отечественного кино особая, ни на кого не похожая. Каждый фильм этого режиссера – это развитие темы, интересующей его сегодня и сейчас, вне зависимости от конъюнктуры, времени и внешних обстоятельств. «Своя тема» – фильм о многогранной личности режиссера, о принципах его творчества, взглядах на современный кинематограф.

В субботу 23 мая «Россия» приглашает любителей комедийного жанра посмотреть мелодраму «Кадриль». В далекой прибайкальской деревушке живут две семьи: Коля Звягинцев с женой Лидой и его сосед Саня Арфьев с супругой Валей. Две соседки решили в сердцах «махнуть» своими непуте-



выми, подвыпившими мужиками. Режиссер Виктор Титов. В ролях Олег Табаков, Станислав Любшин, Любовь Полищук. Фильм снят в 1999 году.

Канал НТВ в воскресенье 24 мая в 16.25 представляет «Женский взгляд» Оксаны Пушковой. В передаче рассказывается об истории героини – радиоведущей и актрисы Аллы Довлатовой, у которой была вполне благополучная жизнь: уютный дом, преуспевающий муж, двое детей и удачная карьера. Но она влюбилась...  
Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

Конкурс

## Экология в рисунках

Раз в два года, с 1988-го, Детская художественная школа города Старый Оскол проводит Международный конкурс детского изобразительного творчества «Экология».

Его цель – пробудить в детях интерес к решению экологических проблем посредством творчества, бережного отношения к окружающему нас миру. На X конкурс было прислано 4550 работ из 202 школ городов России и ближнего зарубежья. Были представлены графика, живопись, декоративно-прикладное искусство, керамика, батики. По решению жюри детские работы рассматривались по пер-

вым четырем номинациям, а места распределялись по пяти возрастным категориям.

От Пятигорской детской художественной школы на X международный конкурс детского изобразительного творчества «Экология 2008» были отправлены 70 работ учащихся в возрасте от 7 до 14 лет, воспитанников преподавателей Л. Симоненко, Н. Журавлевой, О. Биченовой, Е. Надеиной, Л. Романенко, О. Черкасовой, Н. Корсун, В. Трошиной. На днях в выставочном зале школы состоялось награждение пятигорских участников и победителей. Дипломы от организаторов конкурса

и подарки от администрации художественной школы получили 14 ребят: ученицы О. Черкасовой – Анна Линцевич, Анфиса Шейболдасова и Анна Симонян, ученики О. Биченовой – Анастасия Пакина и Станислав Горбунов, воспитанники Н. Корсун – Дарья Шанина, Кристина Жданова, Ангелина Бурченко, Анастасия Бушева, Катерина Куликова, Инна Кривошеина, а также Елизавета Мельниченко (преподаватель Е. Надеина), Лука Сахариди (Н. Журавлева) и Кристина Кудымова (В. Трошина).

Марина ПАВЛОВА, завуч МОУ ДОД «ДХШ».

Самые меткие

В Ставрополе прошли очередные краевые лично-командные соревнования по стрельбе из боевого оружия среди сотрудников органов и подразделений внутренних дел по Ставропольскому краю. Команду ОБ ДПС ГИБДД ГУВД по СК (г. Лермонтов) представлял старший инспектор по К и СБП капитан милиции Г. Н. Козлов и инспектор по ГИБДД капитан милиции А. В. Семенов.

Проявлять свое мастерство участникам предстояло не только во владении привычным им табельным оружием – пистолетом Макарова, но и автоматом Калашникова. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, стрельбы прошли удачно. Капитан милиции Г. Н. Козлов в личном первенстве в выполнении упражнения ПМ-4 (стрельба с пробегом) по четырем мишеням за определенное время) занял почетное первое место.

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

## Золотые стрелки



УЧРЕДИТЕЛЬ – администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» – 33-67-09, компьютерный центр – 33-22-38, отдел рекламы – 33-09-13, корреспонденты – 33-24-36, радиоредакция, отдел подлиски и распространения – 33-44-63, бухгалтерия – 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 095862. Тираж – 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику – 18.00.